
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 18-02-2014 ore 09:30

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano
Bonzio, Renato Boraso, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte,
Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno
Lazzaro, Carlo Pagan, Gian Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla
Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Simone Venturini, Marco Zuanich.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Cesare Campa, Antonio Cavaliere,
Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Bruno Lazzaro, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra,
Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Marco Zuanich, Jacopo Molina (sostituisce Maurizio Baratello).

Altri presenti: Assessore Alessandro Maggioni, Dirigente Roberto Benvenuti, Dirigente Nicoletta Ongaro, Dirigente Mario
Berti..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione n.37 del 29.01.2014 : Approvazione della modifiche del regolamento per1. 
la manomissione del suolo e sottosuolo comunale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.63 del
25 luglio 2013.

Verbale seduta

Alle ore 9.50, il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, costatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta e avvisa che questa delibera presenta carattere d’urgenza. 

MAGGIONI conferma l’urgenza di questo atto, ricorda il percorso di recente approvazione. Spiega che questo
aggiornamento è dovuto a dei miglioramenti da apportare a questo regolamento; le modifiche accolgono alcune proposte
fatte dai consiglieri di minoranza, considerate coerenti e positive. Ricorda che il regolamento è vigente pertanto prima si
riuscirà ad approvare le modifiche prima si avranno gli effetti positivi verso la cittadinanza. 

BENVENUTI spiega il testo comparato del regolamento leggendo i vari articoli modificati. 

Alle ore 10.00 escono i consiglieri A.Scarpa, Campa, Costalonga e Seibezzi. 

CENTENARO chiede se i privati dovranno rispettare le stesse regole delle società. 

LAZZARO ritiene che il limite dei 10 metri lineari vengono superati facilmente, quando devi allacciarti alla fognatura. 

Alle ore 10.10 entrano i consiglieri Guzzo e Rizzi, entrano i consiglieri Cavaliere e Zuanich. 

MAGGIONI propone l’autocertificazione per gli interventi del privato inserendolo con un emendamento di Giunta nella
fase di approvazione consiliare. 

BENVENUTI prosegue con la lettura degli articoli evidenziando all’art.14 l’ introduzione della SCIA. 

Alle ore 10.15 escono i consiglieri Bonzio, Guzzo e Cavaliere. 

CENTENARO chiede chiarimenti sull’art.17 rispetto all’applicazione della COSAP. Auspica maggiore chiarezza e
semplificazione. 

BERTI sottolinea la possibilità di graduare la fideiussione per i privati. 

Alle ore 10.20 escono i consiglieri Rosteghin e Bazzaro entrano i consiglieri Seibezzi e Guzzo. 
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MAGGIONI chiarisce che per non applicare ai privati la fideiussione bisogna approfondire l’argomento. 

MOLINA chiede come si possa eliminare la fideiussione. 

BERTI ribadisce la possibilità di graduare la fideiussione. 

ONGARO ricorda che il regolamento prevede il deposito cauzionale. 

CENTENARO propone che i tecnici facciano le proposte così da discutere nel merito e risolvere il problema. 

Alle ore 10.30 entra A. Scarpa. 

BENVENUTI crede che per ogni istanza si debba applicare il buon senso. Elenca alcuni esempi pratici così da
comprendere meglio la situazione su cui ci si muove. 

BELCARO ricorda di aver presentato un’interpellanza sull’argomento di controllo, ove si evidenziava che, le
determinazioni dirigenziali sono risultate carenti e poco chiare, quindi per questa premessa invita i tecnici a impegnarsi ad
esprimere chiaramente i concetti. 

GUZZO chiede che si chiarisca il concetto di “rilevante entità”. 

Alle ore 10.35 esce il consigliere Tagliapietra, entra il consigliere Lastrucci. 

MAGGIONI ricorda che oggi si propone una modifica su un regolamento già approvato e non un nuovo regolamento. 

CAMPA invita a proseguire sulle modifiche, cercando di capire meglio la situazione, evidenziando degli esempi che
possano far comprendere meglio le difficoltà. 

Alle ore 10.40, il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa
la seduta.
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